

外婆的泡虾

●塘下小学五(2)班 吴昕泽
指导老师 叶海微

在记忆的匣子里,永远抹不掉的,便是外婆的泡虾了。

泡虾,是我们家乡的一道特色小吃,由粉浆包裹里,里面加碎肉、虾仁等油炸而成。小时候,我特别爱吃泡虾,每次和爸爸妈妈去买菜时,我都会买上几个。有时不想吃饭,我就用它来填饱肚子。

但外面卖的泡虾再好吃,也没有外婆亲手做的美味。外婆虽说是台州人,但她心灵手巧,在台州住了十几年,做泡虾的手艺早就学会了,甚至可以说是泡虾界的高手。

每次去外婆家,我便缠着外婆:“外婆,今天可以做泡虾给我吃吗?”“知道你要来,早就把食材准备好了!”她总是会笑着回答我。说着,又去厨房里开始忙活了。

外婆告诉我,调面糊是做泡虾最重要的一步,因为它在外面,咬下去的第一口就能尝到它的味道。通常都是外婆调料我来搅,虽然家里有搅拌机,但我更愿意和外婆一起聊天,一起搅啊搅。搅拌完后,我的手会酸到麻木,但我觉得一切都是值得的。

面糊调好后,在菜刀上摊开薄薄的一层,接着放入事先调好味的精肉、虾仁、葱花,最后再盖上一层面糊,就可以推入锅中炸了。此时的泡虾就像一条欢乐的小鱼儿,在油锅中跳跃着。等到熟透,泡虾就变得金黄。而我呢,早已眼巴巴地看着锅里,在一旁垂涎三尺了。外婆说:“这时候,火候很重要,炸老了,焦硬了,就不好了。高手的功力就体现在火候上。”“可你不是每次都成功了吗?你也是高手。”我笑道。“哪里,外婆跟高手差远了!”外婆谦虚地说着,可我分明感觉到,她眼里微微有些自豪。

后来,外婆回了湖北,我已很久没有吃到她亲手做的泡虾了。如今,我常常想起小时候和外婆一起做泡虾的时光。

神奇的捕虫植物

●太平小学二(7)班 陈紫怡
指导老师 谢玮玮

在植物小课堂上,我认识了一类从未见到过的植物。我们通常叫它们为捕虫植物,有捕蝇草、茅膏菜、捕虫堇、猪笼草等。它们形态各异,各自有不同的本领,令人叹为观止。

茅膏菜长着细长的叶子,像章鱼的触手,也像一朵盛开的绿菊花。每片叶子上都会分泌出一颗颗晶莹剔透的露珠。这可不是真的露珠,只要小飞虫一停在它的叶子上,这些露珠就会把它牢牢粘住。小飞虫一挣扎,叶片还会迅速卷起来捆住虫子,直到把它消化掉。

捕虫堇就显得敦厚多了,它懒懒地趴在地上,样子和多肉植物差不多。叶子又宽又厚,这能让它能更大范围地去捕捉虫子,叶片上也会分泌有黏性的露珠。它是捕虫植物中最漂亮的,有很多颜色和好看的形状,令人爱不释手。

猪笼草会在每个叶片顶端长出一个开着瓶盖的“瓶子”,像挺着大肚子的大花生。它的瓶盖会散发出淡淡的清香,黑夜里还会闪现微弱的荧光,让蚊虫控制不住想要去它的瓶子里一探究竟。由于它的瓶壁太光滑了,蚊虫只要掉进去就爬不上来,结果可想而知,它的瓶子就是蚊虫最后的归宿了。

我最喜欢的就是捕蝇草了。它的叶子顶端长着一个个小夹子,外面是绿色的,里面是红色的,仿佛嗷嗷待哺的小鸟。嘴边长着两排小刺,嘴里还有茸毛。它也会散发出香味来吸引虫子,一旦有虫子进入到它的嘴里,碰到它的茸毛两次,它就会“啪”的一声把嘴巴合上,任凭虫子如何挣扎,都逃不出它的小嘴巴。

捕虫植物是大自然送给人类的神奇礼物,伟大的植物学家达尔文用了毕生精力去研究它们。它们身上还有很多的秘密等着我们这些小科学家去发掘呢!

钓龙虾

●箬横新区小学三(2)班 王逸帆 指导老师 莫静丹

大火球一样的太阳高挂在天上,“呼呼”地喷着火,地上的花草树木低着头,没精打采的;小鱼们都躲藏到深水处,不管怎样都不肯出来,怕被烈日变成烤鱼。我却不以为意,火焰一样的阳光挡不住我这颗贪玩的心,眼下正是钓龙虾的最佳时间,这么有趣的事情,怎么能被高温绊住了脚步呢?

在外公的帮助下,我开始自制龙虾钓竿,风风火火地找来所需的原材料——一根光滑的长竹竿、一根结实的细线、一小块新鲜的猪肉。我把细线的一端系在竹竿上,打上结实的绳结,把猪肉吊在细线的另一头。肉虽然被绑上了,但只要用手轻轻一拉,它就轻而易举地掉了下来,这可怎么办?外公看我一遍又一遍地系肉,笑了。他耐心地指点我,捣鼓了许久,自制的钓竿终于大功告成。

我把钓竿慢慢地放进水里,静静地等待着。忽然,一股力量扯住了钓竿,我赶忙把钓竿抬了起来。往下一看,只见一只龙虾用坚硬无比的钳子夹住那块肉,正想大快朵颐,这可真是一只贪吃得连命都不要的龙虾!我拎起龙虾仔细瞧,它的外壳可真硬,就像穿上了一层厚厚的铠甲,两根又细又长的触须长在三角形的头上,豆大的眼睛瞪着我,好像要把我吃下去一样,还挥舞着两个大钳子,似乎在威胁我。不过,我可不怕虚张声势的它,一下子把这只龙虾放进带来的水桶里,继续垂钓。

池塘里的龙虾可真多呀,一只又一只的龙虾被我钓了上来,不多一会儿,钓上来的龙虾就装满了水桶。看着这些“手下败将”,我心满意足!

日落

●温峤二小五(4)班 王雨萱

晚饭过后,我漫步在公园,找了一张长椅静静地坐下,一抬头,便望见了那处美景。

太阳的光芒不像白天那样刺眼了,只有温柔的橙色的光洒向这一片大地,一栋栋房子像披上了一层金箔。云也没有了白天的洁白,金色的霞布满了天空。

不多时,太阳要来给山请安了,只见它信步天空,逐渐下行,慢慢地接近大山。天空又加深了颜色,云也从金色渐变成了橙色。

咦!太阳开始和大山玩起了躲猫猫,把半边脸藏了起来,以为谁也不会找到。过了一会儿,太阳见大山不理自己,许是以为自己藏得太明显,大山不感兴趣,又把小脑袋埋下去一点,只现出半个身子。可是大山还是纹丝不动,看着太阳独自演这一出戏。这可把太阳气坏了,只冒出头顶,躲在底下生闷气。瞧!太阳的头顶气得像戴了一顶红帽子!

没多久,太阳气嘟嘟地回家了。但,还有一抹余晖在空中犹豫不决,它在犹豫什么?呵!原来它正犹豫是回家还是留下来欣赏最后的美景呢。

我坐在长椅上看着最后一抹余晖殆尽,好壮美的景色,好有意思的日落啊!

海滨落日

●泽国二小四(5)班 蔡奕辰 指导老师 叶林杉

“一道残阳铺水中,半江瑟瑟半江红”,黄昏时的晚照自古以来为文人墨客所称颂。中秋,我们在海滨小镇石塘邂逅了一场美丽的日落。

傍晚时分,观景台上早已人头攒动,大家踮着脚尖昂起脖子,翘首企盼一场视觉的盛宴。我们在凹凸不平的山坡上找到了一席之地,顺利加入了观赏落日的大军。人群中,手机是标配,摄影大师的长枪短炮也早已恭候多时,就等着主角粉墨登场。当然,空中也不乏无人机“协助作战”,类似蜜蜂的“嗡嗡”声不绝于耳。我迫不及待地架起了望远镜,聚焦到海天交接的地方。

此时的太阳收敛起了热情,散发着柔和的光芒。那一抹淡淡的光晕,轻柔地把大海拢在了怀里。顿时,海平面上金光闪闪,帅气的海鸥蜻蜓点水般掠过,沾了一身的碎金。太阳这是要带着大海去赴宴吧,要不怎么把它打扮得如此华丽呢?我伸手轻触温柔的阳光,想让这橘黄色的光束在我指尖停留,可那淘气的小精灵不一会儿便溜得无影无踪。

过了一会儿,那金黄晕染开来,没有界限,不受束缚,肆无忌惮地在天际线上铺陈开来,将天空染得浓淡渐变,或隐或现,沉浮于海的尽头。夕阳染红了漫天霞光,染红了白帆,染红了岸礁,也染红了等日落的孩子的脸庞。我不禁感慨大自然的鬼斧神工,仅以一种色彩就能在海天之间展开一幅如此绚丽的画卷!

渐渐地,天暗了些,落日只剩一小半。天穹换上了更神奇的装束,赤橙黄绿青蓝紫全部渲染于天边,五彩斑斓却又色彩分明。大海也停止了金色的喧嚣,以庄严深邃的深蓝色送落日的离去,水天之际还一纵一纵地闪烁着一丝微红,那是夕阳对大地最后的眷恋。

我如痴如醉地沉迷在这美丽的景致中,那一轮落日,编织着一个金黄色的梦,流光溢彩,如梦如幻,令人神思飞扬。

雷雨

●锦园小学四(7)班 李宣慨 指导老师 陈玉虹

午后,天空乌云密布,黑沉沉地压下来,如同一块巨大的黑色幕布。顿时,狂风四起。大树被压弯了枝条,树叶发出“哗哗”的声音,草儿猛烈地摇晃着身躯。风儿像一个调皮的孩子,一个劲地往行人的衣服里钻,把他们的衣服吹得鼓了起来。

突然,天空电闪雷鸣。闪电像一把锋利的剑,划破了沉闷的天空,又如同一头猛兽张开血盆大口,想要吞掉万物。没过一会儿,雷公公发怒了,“轰隆隆”地敲响了大鼓。那声震耳欲聋,如同无数颤响雷同时炸裂。

转眼间,一场倾盆大雨下了起来。豆大的雨点从天而降,“滴答滴答”地落在地上,地沟里的水很快满上来了,顺势形成了一条小溪。“哗啦啦,哗啦啦……”雨越下越大,像断了线的珠子一般往下落。雨珠落在窗户上,发出“啪啪”的声音;落在屋顶上,溅起了一朵朵晶莹剔透的小水花;落在树叶上,发出“沙沙,沙沙”的声音,仿佛在演奏着一首动听的乐曲。

水雾笼罩着天空,到处迷蒙一片。远处的高山也被薄雾笼罩着,好像披着一层轻纱,山上的树若隐若现,美丽极了!

渐渐地,雨停了。这时的阳光更加温和,路边的大树被雨珠洗得更加翠绿,空气中夹杂着一股泥土的芬芳。

这场雷雨,给大地带来一场欢快的洗礼,好一阵清凉的雷雨!

放学路上

●城西小学三(3)班 杜科渔

一走出校门,我就看见黑压压的家长群,他们一个个踮起脚尖,伸长脖子,急切地张望着,等待自己的孩子放学出来。花坛里的花儿没精打采地耷拉着头,似乎被这拥挤的人群弄得喘不上气来。

我挤出一个缝隙,坐上妈妈的电动车,哇!扑面而来的是一阵阵凉风,空气一下子舒畅了,真惬意!无意中,我抬头望向天空,这彩霞可真美!那一大片五颜六色的梯田似的霞光在天空中移动,有红的、黄的、淡蓝的,真是鲜艳夺目,如同孔雀开屏。

经过学校附近的小桥,依稀可见几个人正悠闲地坐着垂钓。而不远处的十字路口,早已车水马龙,晚高峰开始了。我们停在斑马线外等待红绿灯。我环顾四周,只见道路两旁各有一个小花坛,喇叭花正开得兴起,有紫的,有蓝的,有黄的,它们张大嘴巴,昂着头,好像时刻提醒着人们:红灯停,绿灯行,不能闯红灯。

电瓶车缓缓驶动,一排排大树,一幢幢楼房,如剪影般从我身边飘过。不久便回到小区,耳边传来鸟儿们悦耳的歌唱声,孩子们欢乐的笑声,大人们悠闲的聊天声……

这一路的美景实在是太多了,我都看入迷了。欣赏了这些美景,一天的疲劳都随着家家户户飘出的香气消散了!

满载而归

●箬横三小五(2)班 江韶涵 指导老师 何强

有人说一分耕耘,一分收获。也有人说种瓜得瓜,种豆得豆。这不,今天我就来了个满载而归。

事情还得从早晨说起,在陈老师的带领下,我们来到星星曙光生态农园开展收获节活动。在老师的精心指导下,我们挖花生、收棉花、采摘桑葚,饱满诱人的桑葚可让我们倒腾了好几回!

这儿的桑葚与别处不同,它是长条形的,也许是因为大棚种植的缘故。有的黑得发紫,有的青得亮眼,无不让我们激动万分。我和小伙伴拎着小盒子,一股脑儿扎进了桑葚的海洋。

“这儿,你看多黑呀,肯定甜!”

“瞧,那边的更黑!”我俩以万夫莫当的掎角之势从桑葚园的人口一路杀至出口,行经之处,每一个成熟的桑葚都被收入囊中。不一会儿,我们就满载而归了。

我暗忖着仅仅一盒桑葚哪能满足同学们的口腹之欲呀,手一拍,脚一踩,和小伙伴再一次一股脑儿扎进了战场……

“厮杀”良久后,我们突出重围,带着全班同学的希望之果,满载而归!那脸上的乌漆麻黑,不是污渍,而是丰收的喜悦;那凌乱的发型,不是丑态,而是我们光荣的勋章!

过了一会儿,那金黄晕染开来,没有界限,不受束缚,肆无忌惮地在天际线上铺陈开来,将天空染得浓淡渐变,或隐或现,沉浮于海的尽头。夕阳染红了漫天霞光,染红了白帆,染红了岸礁,也染红了等日落的孩子的脸庞。我不禁感慨大自然的鬼斧神工,仅以一种色彩就能在海天之间展开一幅如此绚丽的画卷!

渐渐地,天暗了些,落日只剩一小半。天穹换上了更神奇的装束,赤橙黄绿青蓝紫全部渲染于天边,五彩斑斓却又色彩分明。大海也停止了金色的喧嚣,以庄严深邃的深蓝色送落日的离去,水天之际还一纵一纵地闪烁着一丝微红,那是夕阳对大地最后的眷恋。

我最喜欢的就是捕蝇草了。它的叶子顶端长着一个个小夹子,外面是绿色的,里面是红色的,仿佛嗷嗷待哺的小鸟。嘴边长着两排小刺,嘴里还有茸毛。它也会散发出香味来吸引虫子,一旦有虫子进入到它的嘴里,碰到它的茸毛两次,它就会“啪”的一声把嘴巴合上,任凭虫子如何挣扎,都逃不出它的小嘴巴。

捕虫植物是大自然送给人类的神奇礼物,伟大的植物学家达尔文用了毕生精力去研究它们。它们身上还有很多的秘密等着我们这些小科学家去发掘呢!

快乐收获节

●箬横三小五(1)班 朱翌晨 指导老师 应灵君

秋天,是丰收的季节。今天,老师带我们来到星星曙光生态农园参加收获节。

穿过树林,走过小径,我们来到了桑葚园。

桑葚园不算太高,站在树下触手可及。满树都是果实,密密麻麻,又黑又大,远看,像一排排小灯笼,近看,每一颗桑葚都像缩小版的葡萄。一颗颗拇指般大小的桑葚犹如一条条胖乎乎的蚕,爬在手掌似的桑叶间,有的只露出半张脸,似乎在和我们捉迷藏;有的淘气地拽过一片片叶子,把自己裹藏起来,却又透过叶缝害羞地对着我们笑;还有的昂首挺胸,向我们点头问好呢!桑葚的叶子疏疏朗朗,一串串桑葚像紫色的铃铛,随着风儿左右摇摆。

我提着篮子,瞄准一颗又大又紫的桑葚,可是我的手指才刚刚触碰到桑葚,它就调皮地蹦下了树,掉到泥土里了。我明白了,摘桑葚时,必须手心朝上,像托盘一样接住。不一会儿,我摘了许多桑葚,它们静静地躺在篮子里,如同一颗颗晶莹的珍珠。我选了一颗紫色的桑葚塞进嘴里,一股比蜜还甜的汁液直冲我心脾,甜到我心坎里了。我像一只快乐的小蜜蜂,在桑葚园里穿来穿去,到处忙碌着,不一会儿,就满满地装了一篮。看着满满的桑葚,我欢喜极了。

秋天是丰收的季节,给予人们希望。我爱丰收的秋天!

书香相伴

●方城小学三(5)班 鲍可

书如一颗种子,种在我心里。

那时我还年幼,在假期里,母亲时常带我去逛商场。我对所有事物都充满了好奇,最吸引我的,不是灵动可爱的雏鸟,不是毛茸茸的玩具,不是艳丽的画卷,而是一本本载着梦想的书。

零花钱一元一元地攒,不舍得用。

紧紧握着手里的钱,朝那小白屋奔去。穿过人群,远远望见那个书店,望见那里面的书,眼里闪烁出欢喜来。我扑过去,席地而坐。买几本书,一直看到太阳跑到楼那边去了,地上留一片阴。

八九岁时,我已拥有了一间自己的书房,每每闻着淡雅清新的墨香,充实又温暖。窗外雨声“滴答”,此时最想做的,便是闭上眼睛,随意抽出一本书,翻开,痴迷地看。

是十月份吧,门前的合欢树,落了一地零碎的棕发,风一吹,“沙沙”作响。秋风萧瑟,吹落一地枯叶,只有一些不知名的小花,密密地开着。在落叶间,闪出一点黄色,缓缓地在眼前转了几转。我忙拨开枯枝败叶走过去,只见一朵黄色的花挺立在柔软的枝干上,妖娆地笑着。

这是蒲公英。蒲公英开了,而且是黄色的。我搬来一把椅子坐在树下,翻开书,静静地看,让幸福一丝一缕地充满心田。

看着蒲公英,我便觉得,蒲公英真美。

暮色四合,捧上一朵,递到嘴边轻轻一吹,借着习习的晚风,把它们一个一个送上天去,送过海去。它们的背后,天空是那么透明,那么广阔,那么美丽,那么宁静。

我想,如果每一本书都是一朵蒲公英,那么书中的每一页就是一个有梦想的种子,自由,洒脱。

小跟班

●横湖小学五(6)班 王奕珣 指导老师 虞君丽

真好!爷爷给我一只小鸭,放在一个小小的笼子里,笼内还有一些新鲜的小草,那是小鸭温暖的小窝。

爷爷说,这只小鸭胆小如鼠,轻轻碰它,它也会“嘎嘎”地叫起来。

我小心翼翼地将小鸭的窝放在阳台。那儿阳光充足,空间又大,小鸭可以自由地活动。我又去爷爷家拿了一些草,铺在窝的底部,让小鸭有满满的安全感。小鸭在窝中发出几声“嘎嘎”的叫声,格外清脆。它的影子在笼子里来回闪动,只能隐隐约约看到一点,小鸭总是躲在茂密的小草中,把自己橘色的小嘴从缝中伸出来。

<p